弹写手





国旗永远飘心中

□毛毛

30年前的国庆节前 夕,父亲决定带我们全家人 到北京天安门广场看升旗仪 式。我激动得一夜未眠,一遍遍想 象着升旗的庄严情景。

母亲准备了10个茶叶蛋、几穗玉 米、几个葱油饼,我们带着上路了。 次日凌晨4点,我们下了火车后,直奔 天安门广场。

广场上已聚集了许多人,大家都 翘首以盼,有的小孩还在母亲的怀抱 中熟睡,有年轻的情侣手牵着手依偎

在一起。母亲拉着我,父亲拉着哥哥, 我们找了个人少的地方坐下等待。

5点28分,国旗班的战士终于出 来了,大家一下子来了精神,无不踮 脚抬头,目光齐刷刷地投向国旗。后 面的人被前面的人挡住了视线,急得 直跳,小孩子骑上大人的脖子,我也 踮着脚,瞪大眼睛注视着前方。战士 们迈着矫健的步伐走到旗杆下,随着 一声令下,五星红旗在升旗手的手中 划出一道优美的弧线,在庄严肃穆的 国歌声中冉冉升起。

喧闹的广场立即安静下来,大 家向国旗行注目礼,并跟着节奏唱 起了国歌,有几位白发苍苍的老者 神情肃穆、泪光闪闪。我们全家人 也跟着唱了起来,那一刻我很振奋, 浑身充满了力量,仿佛有了驰骋疆 场的雄心壮志……

30年过去了,当年千里迢迢看 升旗的情景历历在目,国歌那铿锵有 力、抑扬顿挫的旋律,时时给我一种 奋发向上的勇气和毅力,激励着我不 断进取、勇往直前。

国庆节里"放飞鸽"

□秋天

初三那年,父亲鼓励我,如果 考上高中,就奖励我一辆26式的飞 鸽牌自行车,这可是我梦寐以求的 啊! 当时我的"坐骑"是一辆缺铃 没闸的28式飞鹰牌自行车,我因此 没少受同学们奚落。

眼看高中开学一个月了,新自行 车还没影儿。国庆节前的一天,我边 给车子打气边叹息:"'飞鹰'啊,你都 成老弱病残了,啥时有人接你的班 呢?"说完,我瞪着父亲。他在屋檐 下看书,头也没抬。但见他的嘴角 使劲抿着,像是在极力控制住笑。 我把气筒一扔,大声说:"有人说话 不算数!"父亲忍不住哈哈笑了,说: "傻丫头,国庆节商店搞促销活动, 我去看过了。"

国庆节一大早,父亲骑着"飞鹰"

带上我直奔市里。绿化带里鲜花似 锦,厂矿门口彩旗招展,广场上人们 载歌载舞。父亲感叹:"现在的国庆 节,真是热闹啊!洛阳刚解放时,哪 里有这么漂亮啊!"我们只顾看景, 竟然忘了正事。到了商店,26式飞 鸽牌自行车已经卖完了! 我心里像 吞了一团火,父亲也有点儿懊恼,他 不住说:"唉,真是起个大早,赶个晚 集啊!"

就在我们失望时,商店经理告诉 我父亲:"大叔,您别急,咱仓库里车 多着呢! 现在不像过去,如今商品根 本不缺……"

在回家的路上,我让父亲骑着 "飞鸽",自己骑着老"飞鹰",喜滋滋 地飞奔着,这个国庆节从此深深地刻 在了我的记忆中。

舒心日子认真过

国庆节快到了,不少人在准备 外出旅游事宜。我不喜欢去景点 凑热闹,打算读书、散步、陪陪家 人,静享岁月之美好。

在记忆中,30年前过日子,就 是算好屋棚上的红薯干能否让全 家人度过春天,是母亲腌制的萝 卜秧和簸箕里的针头线脑,是鸡 蛋换来的钱够不够每月买盐巴, 是结余的钱够不够我和哥姐开学 时的学费。

到了20世纪80年代末,农 村生活有所好转,大碗的烩菜里 能看到几块肥肉。又过了几 年,我参加工作并成家立业。 有一年国庆节回家看二老,父母 为我们准备的午餐很丰盛。母 亲说,日子越来越好了,随便吃 吧。在母亲看来,吃得好就是

日子过得好。

后来,我和两个哥哥都到县城 定居,更是衣食无忧了,可惜父母 已经仙逝,没能看到今天我们过的 舒心日子。

看看现在的饭桌上,吃饭顿顿 不重样儿,饮食讲究营养,注重保 健。同时,人们已不再把吃当成 过日子的主旋律,有了闲钱注重 休闲娱乐。就连旅游也不仅仅局 限于祖国的大好河山,普通百姓 也可到国外潇洒走一回。物质生 活水平的不断提高与精神生活的 日益丰富,使人们更加注重自我价 值的实现。

国富民才强,民强国才安。我 们在珍惜好日子的同时,要尽己所 能,使祖国更加繁荣昌盛,让子孙 后代更安康幸福。

那年国庆包饺子

□明愚

小时候的乡下,国庆节连着农 忙,收种、晾晒,是一年中最忙的时候。

看着父母忙,哥哥跟我商量:"今 儿国庆节,咱改善生活,给爸妈包饺 子吧?

说干就干,弟弟去菜地割韭 菜,哥哥去鸡窝里蹲点守候,我学 着母亲的样子去和面。水多了,赶 紧加面粉,面硬了,再兑水,母亲经 常说和面要三光,可是我的手像是 被吸进了面里,怎么也不能光溜溜 地拔出来。

好不容易把面和好了,我赶紧切 菜煎鸡蛋,哥哥弟弟在一旁指挥,一 番舞铲弄杖,馅儿拌好了。哥哥擀皮 儿,我捏饺子,捏这边,馅儿从那边挤 出来,好不容易把馅儿包严实了,菜 汤又冲破缝隙渗出来了。

哥哥出主意:少装点儿馅

儿。结果包出的饺子,软绵绵地趴 在案板上,像一个个不想上学装病 的娃娃。

父母回来看到案板上摆满了饺 子,父亲虎着脸,我和哥哥吓得躲在 门后,母亲惊呼:"哎呀,我的孩子们 长大了,会包饺子了!"看着母亲高兴 的样子,我和哥哥赶紧添水烧火。

饺子煮好了,却成了一锅绿莹 莹的面片儿,韭菜鸡蛋都漂在汤上, 我和哥哥偷眼看着,等着挨打,母 亲却夸道:"今儿国庆节,孩子们长 大了,会做饭

了! 都赶 紧来吃,可 香了!"

王城公园2014金秋菊展 征稿启事

"不是花中偏爱菊,此花开后更 无花",秋天到,菊花香。以"中国梦" 为主题的2014金秋菊展将于10月1 日至31日在王城公园盛大举办。届 时,大家将领略到5万盆菊花、9万盆 草花竞相盛开的盛大景象。

目前,"红衣锦绣""唐宇金秋" "春水见山""万里彩虹""绿牡丹" "白雪公主""天下一品""红彩霞" "玉壶春""盘龙碧玉""紫罗云星" 等品种的菊花已经布展完毕,这是 我市第七届金秋菊展。

> 为丰富洛阳市民 的精神文化生活,欢度 国庆,洛阳晚报 编辑部特

和王城公园共同举办2014金秋菊 展征稿活动。

本次征稿活动以"菊韵王城、 和谐盛世"为主题,主要征集文字 和图片两类作品。其中,应征稿 件最好在600字以内,主要围绕王 城公园金秋菊展展开,可以是历年 来菊展期间的见闻,也可以记录菊 展美景。图片要素须有"菊花",必 须是今秋菊展期间在王城公园拍

作品一经刊出,即可获王城公 园提供的动物园门票两张。本报 将组织专家对作品进行甄选,作品 特别优秀者将获得王城公园提供 的2015年年票卡一张。持年票卡 者可在全年任何时段不限时不限 区域游览王城公园。